

Referat af Generalforsamling

ØSTJYSKE AMATØRASTRONOMER

Den 14. november 2024
Væksthusene Botanisk Have

1. Valg af dirigent og referent

Kristian Jakobsen blev valg til dirigent.

Jørgen Poulsen blev valgt til referent

Kristian konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, idet der blev indkaldt til den i den månedlige mødeinformation d. 8. oktober og vedtægterne kræver, at der indkaldes mindst en måned før generalforsamlingen.

2. Bestyrelsens beretning

Jørgen Enkelund fremlagde bestyrelsens beretning:

Siden sidste generalforsamling er der blevet holdt ti ordinære klubmøder, hvoraf to blev afholdt på Steno Museet i maj og juni, da der var et arrangement i Væksthusene under medvirken af Aarhus Teater.

Møderne i år har haft følgende indlæg

- Januar – "SkyWatcher Maksutov 127mm" Astro-nørd indlæg v/Arne Erbs
- Februar – "Stativer og Montering" Temaforedrag 1 v/Martin Jensen og Jørgen Valentin Enkelund
- Marts – "Kikkertyper" Temaforedrag 2 v/Henrik Johnsen
- April – Medlemmernes Aften med Astro-nørd indlæg v/Kristian Jakobsen "Mit univers".
- Maj – "Okularer, Barlow- og Reducer Linser Temaforedrag 3 v/Kristian Jakobsen
- Juni – "Filtre" Temaforedrag 4 v/Jørgen Valentin Enkelund
- August – Medlemmernes Aften. Medlemmerne gennemgik forklaringerne fra VIDENSKAB.DK om forskellen mellem en Nova- og en Supernova 1A - eksplosion.
- September – "Kameraer" Temaforedrag 5 v/Jørgen Poulsen og John Valentin Mikkelsen
- Oktober – "Billedbehandling" Temaforedrag 6 v/Jørgen Poulsen og John Valentin Mikkelsen

Det gennemgående tema: "Nattehimmelen i denne måned" er atter blevet varetaget af Henrik.

Ved den sidste generalforsamling blev der foreslået, at der skulle dannes en udflugtsgruppe. Denne gruppe blev dannet, og der er indtil nu ikke hold møder i denne gruppe.

Astro-fotogruppen har også i dette år afholdt en række møder hos Jørgen Poulsen. Da det er en interessegruppe, foregår disse møder og deres indhold stadigvæk uden direkte medvirken af Foreningen ØAA.

Bestyrelsen har siden sidste generalforsamling afholdt to møder; hvor vi på det sidste blandt andet har forberedt dette års generalforsamling.

Bestyrelsen har ved deltagelse i et arrangement på Ole Rømer Observatoriet vurderet, at auditoriet efter ombygningen er uegnet til afholdelse af ØAA-klubmøder.

Bestyrelsen har desuden behandlet forslag til emner for klubmøderne i de kommende år. Vi har besluttet, at vi vil foreslå "Amatørastronomiske Interesseområder i Teori og Praksis" som nyt tema for en række foredrag i 2025/26.

Bestyrelsen foreslår desuden at møderne afvikles efter de nuværende faste mødepunkter:

- Siden sidst (meddelelser fra bestyrelsen)
- Forespørgsel om der er korte indlæg fra mødedeltagerne
- Foredrag og indlæg (temaforedrag og astro-nørd indlæg)
- Nattehimlen i denne måned
- Korte indlæg fra mødedeltagerne (billeder/emner og nyt fra medlemmerne)

Bestyrelsen vil gerne takke årets foredragsholdere for deres indlæg, og samtidig takke Kristian for arbejdet som mødeleder og materielforvalter samt Jørgen Poulsen for at huse foreningens udstyr.

Desuden tak til Jesper Lorentsen for arbejdet med hjemmesiden.

Til slut vil vi takke alle, der deltager i denne generalforsamling.

Generalforsamlingen godkendte beretningen.

3. Fremlæggelse af revideret årsregnskab og forslag til budget

Kristian Jakobsen fremlagde regnskabet for 1/11 2023 – 30/10 2024

Regnskabet for 1/11 2023 – 30/10 2024 blev godkendt.

Kristian Jakobsen fremlagde budget for 1/11 2024 – 30/10 2025

Budget for 1/11 2024 – 30/10 2025 blev godkendt.

4. Fastsættelse af kontingentets størrelse for næste år.

Det blev vedtaget at fastholde medlemskontingentet på 300,- kr./år

5. Behandling af indkomne forslag

Indkøb af filtre og filterhjul

Jørgen Enkelund begrundede forslag til indkøb af filterhjul og filtre, som skulle danne grundlag for et medlemsprojekt med undersøgelse af muligheder for at undertrykke lysforurening.

Generalforsamlingen godkendte 7000,- Kr. til indkøb af filtre og filterhjul.

6. Valg

Kristian Jakobsen og Arne Erbs er på valg til bestyrelsen.

Kristian Jakobsen og Arne Erbs blev begge genvalgt.

John Valentin Mikkelsen blev genvalgt til suppleant

Bente Brems Kristensen blev genvalgt til revisor

Fridrik blev genvalgt til revisor suppleant

7. Eventuelt

Der var ingen indlæg under eventuelt.

Dirigenten takkede for god ro og orden.

Generalforsamlingen blev afsluttet.

Jørgen Poulsen

D. 14. november 2024.